

十年

齐鲁晚报·今日运河

感谢相伴，亲爱的读者和朋友

本报表彰16名金牌通讯员和10名金牌读者

本报济宁3月22日讯 “七年前，我50岁生日的当天，《今日运河》刊登了这组奥运会火炬传递的照片。今天是《今日运河》十周年纪念，我把这组照片放大，送给《今日运河》。”21日上午，齐鲁晚报·今日运河创刊十周年庆典上，金牌通讯员获奖者陈亚光在领奖台上深情地说，这份礼物有着特殊的意义，他不但是《今日运河》的通讯员，还是铁杆读者。

“1988年1月1日，距今27年了，我见证了《齐鲁晚报》的创刊，5年前经历了《今日运河》五周年纪念，今天又是《今日运河》十周岁生日，我很幸运都经历了。”陈亚光说，他从事新闻宣传工作已经32年，对报纸有着特殊的情感，《今日运河》更是一期不落，每天必看。“2005年3月21日，齐鲁晚报《今日运河》创刊，听到这个消息别提多高兴了，咱济宁又多了个宣传阵地。”陈亚光说，《今日运河》创刊后，他的很多摄影作品常见诸报端，其中就包括2008年奥运会在曲阜进行火炬传递时的那张现场图片。

而这张现场图片，就在他的礼物中。齐鲁晚报·今日运河总经理马晓伟接过这份礼物，为表示感谢，齐鲁晚报济宁记者站站长张宏磊回赠陈亚光一本《今日运河》创刊十周年邮册。

2014年年底，本报启动了“金牌通讯员”、“金牌读者”评选活动，活动启动以后，涌现出了一大批“铁杆”通讯员和读者，他们有的深耕新闻宣传多年，稿件和照片经常见诸报端；有的连续订报十多年，攒出了百余本“报纸书”……相伴十年，这些金牌通讯员和金牌读者长期关注本报的发展，给本报提出了很多好建议、好意见，本报特别将他们邀请到现场，共同为《今日运河》创刊十周年庆生。

济宁职业技术学院宣传部部长姚洪运：

就像看着自己的学生在成长

“2005年我参加了创刊前的座谈会，2010年参加了创刊五周年活动，一转眼今天都创刊十周年了！”谈及获评为金牌通讯员的感受，济宁职业技术学院宣传部部长姚洪运说。

“工作中，我一直负责与新闻单位对接，也因此结交了一大批记者和编辑朋友，尤其是《今日运河》的朋友们，感情特别深切。”姚洪运说，《今日运河》创刊十年，对

他来说就像是看着学生在成长。

既是工作需要，也是多年来保持的习惯，看报是姚洪运每天必做的事。“尤其是《齐鲁晚报》，上面的每一篇文章我都仔细看，关于学院的报道就把链接发在学院官网上。”姚洪运说，《今日运河》创刊10年，每天的版面设计都非常灵活，内容丰富多彩，可以说是济宁大众工作生活中不可或缺的一份好报纸。

济宁交运集团政工处副处长秦明：

10年老朋友，我们相互见证

济宁交运集团政工处副处长秦明，是齐鲁晚报的忠实读者，与《今日运河》相伴十年。

“2013年6月，城际公交开通，当时文字记者和摄影记者兵分两路，一路去嘉祥、一路去曲阜进行体验报道，第二天一个通栏的稿件跃然在报纸上，将老百姓最关注的线路、站点、发车时间等信息传递出来。”秦明说，看到那份报纸出现在街头，出现在老百姓的手上，作为

一位交通行业工作者来说，感受到的是一份感动和欣慰。

“从公司的转型发展，到长途客运改革，再到城际公交的开通，《今日运河》一直是记录者和见证者，现在《今日运河》已经10岁了，我们之间早就是老朋友了，彼此很坦诚，相互支持。”秦明说，希望《今日运河》能够持续贴近民生的报道方式，搭建民生服务桥梁，坚持传播社会正能量。

济宁市妇联外宣部部长马海滨：

《今日运河》让我受益匪浅

“转眼间，从事新闻宣传工作已经20年，与《今日运河》也有了10年的深厚友谊。”庆典现场，看着手中的《今日运河》创刊十周年特刊，马海滨感叹地说。

“《今日运河》的很多稿件都让我受益匪浅，一个标题、一幅图片、一个策划……总能潜移默化

的影响我，让我对新闻宣传工作的理解更深，文笔之间也多了鲜活。”马海滨说，工作之余，他也许喜欢拿起一份《今日运河》的特刊、专刊细细品读，既是一种学习，也是一种放松。“办公室里的藏报几乎已经和桌子一样高了，一直舍不得搬走。”



▲几位获奖通讯员在会后一起合影留念。本报记者 李岩松 摄

◀获评为金牌通讯员的陈亚光拿出曾在《今日运河》刊发的一组图片，讲述其中的故事。本报记者 张晓科 摄

坚持订报13年 攒出百本“报纸书”

67岁的郑来成，21日一大早就赶到了颁奖典礼现场，找到自己的座位，郑来成开始翻看放在座位上的《今日运河》十周年特刊。“这期报纸得好好收藏，意义大着呢……”老人说，从2002年开始，每天读报剪报早已成了他生活的一部分，家里光是整理出来装订成的“报纸书”就有百余本。

谈起自己与报纸的渊源，老人就打开了话匣子。郑来成是济宁印刷包装总公司的一名退休干部，这份工作让老人对铅字和报纸有着一份特殊的感情。能作为读者代表来参加齐鲁晚报·今日运河十周年的庆典，郑来成感到非常激动和荣幸。“早晨吃完早点就来了，怕赶不上。”老人说，这次来，自己还带来了一张临时专门写好的分类目录。一张老式稿纸的背面详细记录着民生、政治、科技、文化等各个类别内容的分类和数目。

“今日运河讲的全都是咱济宁老百姓自己的身边事，创刊那天的报纸我还留着呢。”郑来成老人说。

清晨6点出发 专程从曲阜赶来

距颁奖仪式还有一个小时，金牌读者赵成伟就已经等候在了现场。他早上6点多就从家里出发了，专程从曲阜坐车赶到了济宁。

“我坚持读齐鲁晚报已经20年了，与《今日运河》也结识了整整10年，就像我的老朋友一样。”赵成伟告诉记者，每天阅读齐鲁晚报已经成为了习惯，每次都会打开齐鲁晚报看看有什么可以帮上忙的求助信息，做爱心志愿者十几年，他也因此与爱心媒体《今日运河》结缘。

“我平时最关注的就是民生类的新闻，因为今日运河的新闻都是讲的济宁人、济宁事，跟自己的生活息息相关，印象最深的就是齐鲁晚报的圆梦行动，每次刊发出来有求助的信息，我都第一时间转发的论坛、QQ群里，让更多的爱心人士注意到。”赵成伟说，通过对《今日运河》的关注，也让他得以促成多次公益活动，让更多的人帮助困难者共度难关。

通过《今日运河》 我交到了很多朋友

获评为金牌读者，陈华昌感触颇深，与齐鲁晚报相伴近25个年头，陈华昌同时也见证了《今日运河》的创刊和成长。

“自齐鲁晚报创刊起，这份报纸就成了我每天必读的刊物，那时候以省内新闻为主，济宁本地的信息还很难集中看到。2005年3月21日，今日运河创刊，专注于济宁本地新闻的报道，报纸更接地气，我们通过报纸了解的本地新闻越来越多。”陈华昌说，无论是在机关工作时还是专职搞收藏，齐鲁晚报都已经成为生活中不可或缺的一部分。

“我喜欢收藏一些党史资料、实物，通过今日运河的报道，许多相同爱好的朋友找到我，还有一些老人带着孩子专门来了解红色知识，是今日运河这个平台让我结识下这么多朋友。”陈华昌说。

本版稿件采写记者：晋森 岳茵茵
汪洋 贾凌煜 庄子帆 康宇 公素云
孟杰 于伟 苏洪印



广联医药

广联天下药 诚信送健康